

# 百岁老人周凤莲

# 每年一万多元补助 困难母子生活无忧

## 百岁人生

寿比南山

睢阳区宋集镇大邓楼村的周凤莲老人今年101岁了，现在她是村里唯一的百岁老人。她比老伴大4岁，但老伴已于5年前去世，此后他就和身为“五保户”的二儿子邓绍岭生活在一起。虽然是村里最困难的一家人，但每年的低保、五保、养老金、高龄补贴等加在一起有1.4万元左右，足以让母子俩生活无忧。

走进周凤莲的小院大门，看门的小狗叫个不停。邓绍岭不在家，只有老太太一个人坐在堂屋的床上休息，她的手边卧着一只可爱的小猫。因为听力和视力都不好，感觉到有人进屋，她一时不知道如何是好，但是不忘让客人搬凳子坐下。天下归德第一楼（老行署）北京烤鸭店负责人王青海给老人递上了商丘特产民间马蹄酥，老人客气地说：“买这个弄啥，多费钱。”王青海笑着说：“这是商丘的特产，特别适合老年人吃，您尝尝。”说话间，邓绍岭从外边回来走进了堂屋。

今年65岁的邓绍岭是老人的二儿子，他一直单身，和父母生活在一起。说起自己的母亲，他说老人出了一辈子苦力，近三四年生活才不能自理，但是做好饭端过来她能自己吃，不要人喂，前段时间扶着板凳还能自己走路。现在饭量也可以，早上喝稀饭，碗里打两个鸡蛋能吃完，晚上没断过牛奶，还能吃点水果。“我问她吃啥饭，她说啥都行，我做啥她吃啥，不挑食。身体上除了有点皮肤痒痒，其他没啥病。”虽然有两个姐姐、一个妹妹和一个哥哥，但因为住在一起，所以平时主要还是邓绍岭照顾母亲。记者看到，邓绍岭住在西屋，让母亲住堂屋，堂屋里摆放着台扇和简单的家具。

年龄大了，不能外出挣钱，邓绍岭给记者算起了自己的收入。“我的五保费一年是5600元，母亲每月有300元的百岁老人补贴，再加上低保和养老金，一年有1.4万元左右。现在就是全靠党和政府照顾。”邓绍岭说，他还有两亩多地，在院子里种了各种蔬菜，平时最大的支出就是各种红白事随礼，偶尔给母亲和自己拿些药，其他的花钱不多，但每年也剩不了多少。



周凤莲和二儿子邓绍岭

让记者没想到的是，一生未娶的邓绍岭还是一名高中生。“当年大队推荐了3个人上学，一个去了部队，一个上了高中，我去了宋集五七农业高中，上了三年学。一毕业队长就把队里的柴油机交给我了，抗旱、打面都是我干。”邓绍岭说，他的大哥没上过学，姐姐也只上过很少的学，广大社员能推荐他去上学，虽然要家里4个人干活挣工分供养他一个高中生，母亲也非常高兴。“我母亲在生产队干活是有名的勤快，大家休息的时候她还下地割草，能割满满一篮子带回家喂羊。”

大邓楼村村委主任邓维春说，他印象中周凤莲年轻时是个勤快人，以前大家都是用镰刀割麦子，早上别人刚下地，她就把手里的麦子割一半了。现在她是村里年龄最大的，她的家庭也是村里最困难的，所以为他们申请了这些补贴，让他们能够安度晚年。

文/图 京九晚报全媒体记者 朱传球  
感谢天下归德第一楼(老行署)北京烤鸭店提供礼品、交通支持

## 网友留言选登

### ●网友留言

近年来，商丘房地产发展越来越快，购房业主维权事件也越来越多，尤其是精装房质量一塌糊涂，碧桂园维权、建业维权、绿城维权、中南漫悦湾维权、绿地维权，交房时维权已成为业主的必经之路。

为了商丘的发展，为了百姓民生，希望业主维权得到领导重视。

一、在全市开展房地产质量专项检查，对坑害购房人的恶劣行为坚决查处。

二、对住建局、房地产管理中心以及与房地产相关的职能部门，开展巡视巡查，对失职渎职甚至腐败行为严肃查处。

以上是个人的一点建议，希望领导重视。

### ●商丘市委督查二室

网友您好！现将市住建局办理情况向您反馈如下：

自商丘市开始成品住宅交付推行以来，业主群众对房屋交付标准和美好生活的要求越来越高，一些成品住宅项目在交房过程中出现了如墙面起皮、地砖有色差、渗水、地暖管铺装质量差、窗户推拉不灵活等一些常见质量问题。对此市住建局高度重视，多次组织由市住建局相关科室、建设、施工、监理等单位人员参加的约谈会，认真分析存在问题的原因，制定切实整改措施，要求成品住宅交付项目认真对待业主提出的质量问题，必须限期维修整改，做好跟踪服务和对群众的解释工作。

下一步，市住建局将按照“双随机、一公开”机制及时开展全市成品住宅工程质量抽查行动，并在日常监督工作中重点加强对成品住宅的监督管理，让业主群众住上满意放心房。感谢您对商丘市成品住宅工程质量的关注与支持！

### ●网友留言

夏邑县刘店集乡街上两个超市天天循环播放广告，严重影响周边居民生活！向相关部门投诉这个情况，来人问了之后会停几天，没过几天就又开始播放广告了！这几年一直如此！

### ●商丘市委督查二室

网友您好！现将夏邑县委办情况向您反馈如下：

刘店集派出所民警与两家超市负责人约谈，告知噪声对周围群众造成的影响，要求两家超市负责人调低音量，降低对周边环境的干扰。如再发生噪声扰民现象，将对两家超市给予物品暂扣处理。两家超市负责人承诺立即整改。

### ●网友留言

睢县有睢县人民医院、睢县中医院两家公立医院可以进行慢性病卡报销，由于睢县中医院建设不久，医疗技术尚不完善，且距离较远，县卫健委为了重点扶持中医院，便“一刀切”，以乡镇进行划分，将后台、长岗等乡镇划到中医院进行慢性病卡报销，尤吉屯等乡镇划到睢县人民医院慢性病卡报销，这是非常不合理的，不利于病人就诊、报销。希望取消这种“一刀切”形式，让群众自由选择两家医院慢性病卡报销。

### ●睢县县委督查室

网友您好，您的留言已收悉。经睢县医疗保障局召开专题会议研究，已经取消县人民医院和县中医院自行设定的乡镇划片慢性病卡拿药定点医院政策。目前，慢性病人可持慢性病卡，按照办卡时原指定医院进行拿药报销。

据《人民网领导留言板》（编辑整理）

## 绿地旁两处违建被限期拆除

本报讯 睢阳区的张女士5月15日向《鲁超帮办》求助称，文化路与神火大道交叉口东南角街心公园内有两处违建房屋，应该拆除。现在公园正在进行升级改造，却没有对建成的简易房屋进行拆除。

“这两处相邻的违建并没有人使用，但一直没有拆除。”张女士说，之前曾经有人在里面打麻将，但后来废弃了，“附近的居民看到绿地正在进行升级改造，都想着这两处违建也应该拆除了，但还是没有人管。希望执法部门尽快拆除这两处违建”。

接到张女士的求助后，记者来到了文化路与神火大道交叉口东南角的绿地南侧，看到确实有两处搭建的简易房（如图）。这两处简易房不但占用了绿地南侧的人行道，还占用了绿地。

5月18日，记者将该问题反映给了商丘市园林绿化中心绿化科副科长徐杨，他表示这块绿地名为文化绿地，目前确实正在进行升级改造，但并不知道有侵占绿地违建的情况，“会去了解一下情况”。

25日下午，记者就此再次联系到徐杨时，他告诉记者，已经确认了两处违建的问题。

“违建房屋占用了人行道和绿地，确实属于违建。”徐杨说，得知晚报读者反映的问题后，他就联系了市城管监察支队一起去现场了解情况，并将了解到



的情况上报到了市城管委，“已经由市‘两城’双创指挥部要求睢阳区东方街道办事处限期拆除”。

文/图 京九晚报全媒体首席记者 鲁超

## 深夜，消防员十多分钟救出被困男子

本报讯 5月25日1时11分，市消防救援支队指挥中心接到报警称，示范区310国道与济广高速公路交汇处向东3公里，一辆货车与一辆水泥罐车发生交通事故，车内一人被困，急需救援。该支队指挥中心立即调派示范区大队火车站消防救援站赶往现场进行救援。

事故现场，一辆由东向西行驶的货车与停在路边的水泥罐车发生碰撞。货车驾驶室严重变形，车门无法打开，一名40岁左右的男子被困，其腿被卡在方向盘下面无法动弹，情绪激动。

根据现场的情况，指挥员立即安排专人对被困人员

进行安抚。由于事故现场来往车辆较多，警戒组迅速对现场进行警戒。救援人员先用液压破拆工具组对车门进行破拆，然后利用液压顶杆对驾驶室部位进行撑顶，扩大救援空间。在被困男子能稍微活动身体后，一名救援人员搀扶着慢慢从前挡风玻璃钻出，两名救援人员身体紧靠车头，用身体搭起“人体台阶”，救出被困男子。

经过十多分钟的紧张救援，男子被成功救出，并送上救护车前往附近医院进行救治。

京九晚报全媒体首席记者 鲁超  
通讯员 吴松涛 李宏鹏



鲁超帮办

跑腿令

遇到难办事 您就说句话  
鲁超帮您跑 等信就是啦

跑腿热线：15503709668

### 收费不合理

睢阳区的张先生：应天花园小区在北门安装了车牌识别系统，据说东门也要安装。安装了车牌识别系统后，没车位的业主车辆无法进入小区，保安称要交纳每年300元的“通行费”才允许业主的车进入小区。